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Ata  da  Vigésima  Quarta  Sessão  0rdinária  do  Primeiro  Período  da  Primeira  Sessão
Legislativa da Décima Nona Legislatura, realizada no dia vinte e quatro de março do ano de
dois mil e vinte e um, no Plenário Benedito Magalhães da Câmara Municipal de  Santarém. À
hora regimental o vereador RONAN LIBERAL JR. (MDB), presidente do Poder Legislativo,
deu boas-vindas  a todos,  e  iniciou à sessão  com o GRANDE EXPEDIENTE.  TEMPO DAS
LIDERANÇAS: 0 vereador JK DO POVO (PSDB) relatou que tomou conhecimento em um
blog local, de uma reunião de autoria do Ministério Público, que irá discutir com a Organização
Social  Mais  Saúde  os  problemas  da  Unidade  de  Pronto  Atendimento  24-horas. Segundo  a
informação, o Ministério Público, solicitou infomação e a contratação de mais colaboradores e
equipamentos para a unidade. Lamentou que o MP estaria fazendo um trabalho que seria desta
Casa, pois a situação foi apontada pelos parlamentares. 0 vereador CARLOS MARTINS (PT)
relatou  que  foram  aprovados  na ALEPA  diversos  projetos  econômicos para apoiar pequenos
empreendedores durante a pandemia. Deu destaque ao projeto que autoriza o govemo do Pará a
instituir o programa estadual "Incentiva mais Pará", que vai possibilitará uma auxilio no valor de
R$ 2 mil para bares, restaurantes e lanchonetes, serviços ambulantes, entre outros. Enfatizou que
devem tratar a pandemia de duas formas, através de medidas sanitárias e medidas econômicas, e
agora  estão  vendo  essas  medidas  tomarem  foma.  Em  seguida,  comentou  sobre  à  reunião
ministerial  realizada  em  Brasília  com  todos  os  poderes,  com  objetivo  de  criar  um  comitê
nacional  para  amenizar  os  efeitos  da  pandemia.  A  vereadora  ENFA.  ALBA  LEAL  (MDB)
manifestou sua preocupação com o crescente número de infectados pela covid-19 no município,
assim  como  os  casos  de  intubação  dentro  da UPA-24h,  o  que  tem  acarretado  o  esgotamento
psicológico  dos profissionais  de  saúde.  Pediu também uma maior sensibilização  da população
quanto  ao  cumprimento  das  medidas  sanitária  estabelecidas  para  que  possam  minimizar  a
situação presente. Finalizou elogiando a equipe técnica e organização do drz.ve-íArw da vacinação
contra a Covid-19, realizada por meio da Secretaria Municipal de Saúde -SEMSA. 0 vereador
PROF.   JOSAFÁ   GONÇALVES   (PL)   fez   destaque   a   necessidade   da   vacinação   dos
profissionais da educação, vista como a única foma de garantir um retomo seguro dos docentes
às escolas. Na ocasião, citou a decisão do govemador do estado de São Paulo, João Dória, que
anunciou  que  os  trabalhadores  da  educação,  das  redes  municipais,  estadual  e privada  de  São
Paulo, com mais de 47 anos, serão vacinados a partir do dia 12 de abril. Disse que os prefeitos e
govemadores deveriam abraçar essa causa. Recordou também que o prefeito Nélio Aguiar já faz
parte  do  Consórcio  Nacional  para  a  compra  das  vacinas  e  o  SINPROSAN  se  colocou  à
disposição para contribuir financeiramente na compra, caso seja necessário.  Disse também que
há o pedido dos pais para a volta às aulas presenciais, em vista da alimentação fomecida pelas
escolas. Concluiu lamentando que em 12 meses, cerca de 45 profissionais da educação santarena
foram vítimas da covid-19, demonstrando que o retomo deve ser feito de forma estratégica.  0
vereador ENF. MURIL0 TOLENTINO (PSC) destacou a troca de cadeira dentro da Secretaria
Municipal  de  Saúde.  Relatou  os  reais  motivos  da  saída  da  enfemeira  Marcela  Tolentino  do
cargo,  que  são motivados pela saúde em deconência das  sequelas da covid-19,  uma patologia
que,  segundo  ele,  não  tem  como  caminhar  com  esse  cargo  de  suma  importância  para  o
município.  Desejou  sucesso  a  nova  secretária  Vânia  Portela.  Em  seguida,  relatou  que  esteve
como  comissão  de  saúde  visitando  as  obras  atrasadas  no  HMS,  as  quais  tem  provocando
transtomo  a  população;  também  foram  a  UPA-24h,  e  se  deparam  com  a  sua  superlotação,  e
conferirain que a unidade se enquadrou no que o MP cobrou da OS. Também buscou informação
com relação  ao  HRBA,  que  está com os  leitos  de  UTl  esgotados.  Ressaltou que  é necessário
mais   leitos   e   o   fimcionamento   em   plenitude   do   Hospital   de   Campanha,   pois   teme   na
possibilidade  de  um  novo  lockdown.  Por  fim,  infomou  que  a  verba  do  Plano  Nacional  de
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Alimentação Escolar - PNAE já está disponível,  e a previsão  é de que até o dia 05  de abril a
SEMED  realize  a  distribuição  dos  kits  de  merenda  escolar  aos  alunos  das  escolas  da  rede
municipal  de  ensino.  TEMPO  DAS  BANCADAS:  0  vereador  JÚNIOR  TAPAJÓS  (PL)
infomou que esteve reunido com o deputado estadual José Maria Tapajós em que levou algumas
demandas da saúde e infraestrutura. Na conversa com o deputado, destacou que ficou decidido
que parte de sua emenda será invertido no HMS, assim como R$ 500 mil foram destinados para
o Hospital de Campanha. Disse que vir a tribuna só destacar os problemas é fácil, mas cabe aos
pares buscar parceiros para dar apoio ao poder público municipal, pois através do mandado tem
como fazer a diferença, e se ter nas mãos a possiblidade de fiscalizar, apontar os problemas, e
ajudar  na  resolução  das  problemáticas.  0  vereador  ERASMO  MAIA  (DEM)  deu  ênfase  a
divulgação de um estudo realizado pelo lnstituto Trata Brasil que apontou entre as  100 maiores
cidades,  Santarém  na  95a  colocação  em  saneamento,  o  que  também  inclui  coleta  de  lixo  e
tratamento de água. Destacou que o abastecimento de água no município é de responsabilidade
da  COSANPA,  que  detém  a  concessão.  No  entanto,  enfatizou  que  a  concessionária  não  tem
cumprido  o plano  de  saneamento.  Na ocasião,  explicou que o marco legal para o saneamento
básico, que é universalização do setor, destaca que o Poder Executivo deve garantir 99% de água
tratada e 90% de tratamento de esgoto, e que a iniciativa privada pode participar. Destacou que
nesses últimos anos, Santarém vem investindo em saneamento através dos recursos federais que
pemitiram investir mais  de R$  30 milhões na estação  de tratamento de esgoto.  Destacou que
espera que a Casa ajude encontrar soluções para a situação, explicando que, se o município não
começar a se organizar, haverá sérios problemas. Visto que atendendo ao marco legal, vão sair
da zona crítica de  saneamento.  Pela ordem,  o Vereador JK do Povo (PSDB) registrou que há
anos escuta vereador cobrar soluções do poder público nesta Casa. Disse que sempre traz a sua
posição,  que  está  ajudando  sim,  inclusive já  conseguiu  emenda  parlamentar  para  Santarém.
Destacou que não sobe na tribuna para mentir, mas para cobrar do poder público. Pela ordem,
vereador Carlos Martins (PT) comentou sobre a questão da saúde, reforçando a importância das
emendas parlamentares  como  fonte  de financiamento no país, pois o Ministério  da Saúde não
tem recurso o  suficiente para o ano  todo.  Disse que os  investimentos na saúde que eram para
estar em  15%, está em 25%, indicando que estão queimando os recursos próprios que deveriam
ir para infi.aestrutura e outras questões do município. Por isso, acha importante cobmr a presença
maior do Estado  no  financiamento  da saúde no município, porque estão "sangrando" para dar
conta do HMS, tirando recurso de onde não tem, e o Estado não está cumprindo a sua obrigação.
Pela ordem, o vereador Junior Tapajós (PL) disse que sempre usou seu mandato para apresentar
o problema, entender e buscar solução. Destacou que o município passou por muitos prefeitos, e
existem problemas crônicos históricos e dificil de serem resolvidos, pois a população cresceu e
os problemas também. Pediu que não fosse tolhido na sua fala, e que respeita a Constituição que
diz que o papel do vereador é legislar e fiscalizar, mas também tem o papel importante de buscar
as  soluções,  porque  se  for  elencar  só  os  problemas,  não  haveria  tempo  o  suficiente  para
apresenta-los  em quatro  anos  de  mandato.  Disse  ao vereador JK que  o  seu mandato não  está
sendo pautado pelo que ele fala, e pediu que compreendesse que da mesma maneira que usa a
tribuna da forma que acha mais interessante, também faz o mesmo, e continuará assim duante
seu mandato. 0 vereador CARLOS SILVA (PSC) recordou da situação que relatou na sessão
anterior quanto esteve acompanhando a comissão de saúde a uma visita ao HMS. Relatou que
esteve na sala de pós-parto onde as mulheres reclamavam da demora do resultado de exame e de
que uma mulher teria entrado na sala com sintomas de covid-19. Disse que procurou o médico de
plantão,  o qual se comprometeu em resolver a problemática dos exames  e também que estaria
abrindo   uma   sindicância  para  saber  o   responsável  pela  entrada  da  mulher,   assim   como
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providenciaria testes para as mães e crianças.  Registrou que o médico cumpriu o que havia se
comprometido,  infomando que todos os testes teriam sido negativos para o novo coronavírus.
Finalizou enfatizando que não é hora de separatismo, e que Santarém precisa de todos unidos em
favor do melhor para os munícipes. Concluído o Grande Expediente passamos para a Primeira
Parte da Ordem do Dia. 0 presidente Ronan Liberal Jr., informou que a ata não foi concluída
em  fimção  da responsável  está com problemas  de  saúde passando  a sua  leitura para próxima
sessão. Em continuidade houve a leitura dos expedientes recebidos: MEMO. 005/2021 -GAB.
Ver.  Biga  Kalahare  (PT);  MEMO.  027/2021  -  GAB.  Ver.  Alysson  Pontes  (PSD);  MEMO.
020/2021 -GAB. Ver. Elielton Lira (AVANTE). Foram encaminhados às comissões pertinentes:
Projeto de Lei, de autoria do vereador Carlos Martins a'T), que dispõe sobre a implantação de
painéis solares fotovoltaicos nas escolas públicas da Rede Municipal de Santarém. Em seguida,
passou-se para a Segunda Parte da Ordem do Dia, com discussão e votação das matérias em
pauta.  TRABALHOS  APROVADOS  E  ACATADOS:  Moção  de  Aplausos  072/2021,  de
autoria do vereador Ronan Liberal Jr. (MDB). Em seguida, entrou em pauta o PROJETO DE
LEI  N°  240/2021,  de  autoria  do  Poder  Executivo,  que  dispõe  sobre  a pronogação  do  prazo
previsto no art.19 da Lei Municipal n° 20.467/2018, alterado pela Lei n° 21.145/2020, referente
ao aluguel social como medida de redução do impacto econômico decorrente do enffentamento
da pandemia ocasionada pelo  coronavírus  em  Santarém.  0 projeto  foi  lido  com seu parecer e
justificativa, sendo aprovado em  la e 2a discussão, por unanimidade, com emenda modificativa,
de autoria do vereador Carlos Martins (PT). A seguir, deu-se continuidade as matérias em pauta
com a aprovação  dos  requerimentos  421, 437, 438  e 439/2021,  de autoria do vereador Júnior
Tapajós (PL); requerimentos 427, 428 e 429/2021, de autoria do vereador Erlon Rocha (MDB);
requerimentos 430 e 431/2021, de autoria do vereador Josafá Gonçalves (PL); requerimentos 432
e 445/2021, de autoria do vereador Alexandre Maduo (MDB); requerimentos 433  a 436/2021,
de autoria do vereador Silvio Neto (DEM); requerimentos 441, 442  e 443/2021, de autoria do
vereador  Carlos  Martins  (PT);  requerimento  448/2021,  de  autoria  do  vereador  Enf.  Murilo
Tolentino  (PSC);  requerimento  449/2021,  de  autoria  do  vereador  Ronan  Liberal  Jr.  (MDB);
Indicações 052 e 054/2021, de autoria do vereador JK do Povo (MDB); Indicação 053/2021, de
autoria  do  vereador  Angelo  Tapajós  (REPUBLICANOS);  Indicação  055/2021,  de  autoria  do
vereador  Erasmo  Maia  (DEM).  Concluído  a  pauta  e  não  havendo  explicações  pessoais,  o
presidente RONAN LIBERAL JR. (MDB), encerrou os trabalhos convidando a todos para a
próxima   sessão.    Vereadores   presentes:    ALEXANDRE   MADURO   (MDB)   ANGELO
TAPA]OS alEPUBLICANOS), ENFERMEIRA ALBA LEAL OmB), CARLOS SILVA
(PSC),  ERASMO  MAIA  (DEM),  JÚNIOR  TAPAJÓS  (PL),  ERLON  ROCIIA  (MDB),
ENFERMEIRO   MumLO   TOLENTINO   (PSC),   CARLOS   MARTINS   OT),  PROF.
JOSAFÁ D0 SINPROSAN (PL), SÍLVIO NETO (DEM), RONAN LIBERAL JR. (MDB),
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KALAHARI  (PT),  ELIELTON  LIRA  (AVANTE),  DIDI  FELEOL   ¢P),  ALYSSON
PONTES  (PSD).  LICENCIADO:  JANDER  ILSON  PEREIRA  a)EM).  E  para  constar,
mando

CÀMARAMU

Rona
P

lavrar a ta que depois de lida, discutida e aprovada será assinada por quem de direito.
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